

□南云

下雪的日子

小时候的冬天，几乎每年都会下场大雪。大雪一般在晚上悄悄的落，无声无息，一觉醒来随着母亲的喊声，平常爱睡懒觉的我总是一骨碌爬起床，兴奋地凝望着茫茫的天空。大地被白雪笼罩着，银装素裹，分外妖娆。不一会儿，大大小小的玩伴都出来了。我们三四个女孩子围在一起堆雪人，我们用黑色的弹珠做大的眼睛，橘红的胡萝卜当作长长的鼻子，再拣一根树枝做出“v”字状的嘴型，再把自己的小红帽让它借用一下，雪人立马就生动了起来，就连它手里的蒲扇也在风中翩翩起舞，我们围着雪人又是唱又是跳。男孩子们都在玩打雪仗，雪落在他们的身上、脸上，可是照样玩的很疯。有的干脆在洁白无瑕的地方留下自己的足印，要么就这么仰身倒下去，身影就留在白茫茫的雪地里。

至今，我还清楚记得刚进单位下的那场大雪。漫天的大雪下了整整一夜，清晨起来，雪足足有一尺厚，小区楼下的路已经完全被雪覆盖住了。等我下去时，居委会的大妈们早就拿着铁锹在除雪了，我也拿了把铁锹加入到她们的队伍里，一会儿功夫积雪都被我们清理到一边了，原先的寒冷都跑得无影无踪了。我和大妈们又来到了马路上清理积雪，路上自愿铲雪的人越来越多，认识的和不认识的朋友都聚在一起了。这时一位小伙子由于用力过猛，仰天摔了一跤，等他爬起来都成了雪人了，他还笑着说我像不像个圣诞老人啊？大家都被他的风趣逗乐了。下雪的日子确实给出行带来了不便，但是也带给我们更多的快乐和笑声。

融雪的日子是最冷的。太阳出来了，雪也一定是舍不得离开，无声的在哭泣，它们注定是要和我们告别了……哦，可爱的雪，别伤心，让我们相约在明年吧！

天气预报说这几天要下雪，于是，我和儿子都惊喜的等待着2010年的第一场雪。吃过午饭后，雪，就在我们毫无防备间，猝不及防地来了。一点点，一些些，一片片，然后大片大片地飘洒下来，洋洋洒洒，洒在我的身上，我并不着急地把它掸掉，我看着它在我的衣服上一点点漾开来，摸一摸，凉凉的，心里有种莫名的欣喜。

多少个晚上总是听天气预报说北方地区有大雪，我总是露出很羡慕的眼神，要是自己能生活在那该有多好啊！生活在南方的人们也许都会像我一样，觉得没有雪的冬天似乎总少了点什么，隐隐心里或多或少会有些遗憾，这场年末的冬雪带给了人们意外的惊喜。

下班时分，天空中飘舞着大朵大朵的雪花，单位小公园的草地上已经铺上了一层白被子，树枝上都挂满了雪。走在路上，踏出的每一个脚印都是新鲜的，纷至沓来的雪又盖上，然后又有人踏上脚印，真是有趣极了。

夜晚的雪，纷纷扬扬，此时的大地，已完全被覆盖上了，那是一个银装素裹的世界了，一个童话仙境。回家路上，孩子无疑是最快乐最兴奋的，小手冻得通红，也不管不顾，玩的不亦乐乎。我也捏了一把雪花，此时的雪花，蓬蓬的，软软的。望着美丽晶莹的雪花，思绪也随着雪花飞舞起来……

美丽的雪花，思绪也随着雪花飞舞起来……

下班时分，天空中飘舞着大朵大朵的雪花，单位小公园的草地上已经铺上了一层白被子，树枝上都挂满了雪。走在路上，踏出的每一个脚印都是新鲜的，纷至沓来的雪又盖上，然后又有人踏上脚印，真是有趣极了。

夜晚的雪，纷纷扬扬，此时的大地，已完全被覆盖上了，那是一个银装素裹的世界了，一个童话仙境。回家路上，孩子无疑是最快乐最兴奋的，小手冻得通红，也不管不顾，玩的不亦乐乎。我也捏了一把雪花，此时的雪花，蓬蓬的，软软的。望着美丽晶莹的雪花，思绪也随着雪花飞舞起来……

美丽的雪花，思绪也随着雪花飞舞起来……

美丽的雪花，思绪也随着雪花飞舞起来……